

ОБНОВЛЕННЫЙ ПАМЯТНИК

ГОРОД И МЫ

Горожане, наверное, уже заметили, что памятник в центре города, посвященный борцам революции, значительно обновили. Почему понадобился его ремонт, и именно сейчас?

ВО ВСЕМ мире сохранности памятников уделяется особое внимание - их регулярно подновляют, а те, что разрушились за долгие века - восстанавливают. Но иногда культурные объекты повреждают не время, а сами люди. И это касается даже не умышленной порчи, а банальной неосторожности.

Только устанавливается весенняя погода, как всем хочется провести время на свежем воздухе. Вот и городская молодежь облюбовала памятник на Октябрьской площади, посвященный погибшим за установление Советской власти в Кузбассе, для посиделок, бесед и прочих увеселительных мероприятий. В том числе, катания на роликовых коньках и скейтбордах. Только плитка, которой покрыт постамент, при кульбатах, совершаемых юными акробатами, имеет тенденцию крошиться и получать повреждения. Ну и, конечно, пресловутое время тоже повлияло на прочность материала. Ведь в ноябре объекту культурного наследия исполнится 57 лет. В этом году решение вопроса о приведении его в порядок стало неотложным. В преддверии Дня Победы кувшинчикам революционерам-шахтерам выехала «скорая помощь».

Решением вопроса занялось МУП «Управление жизнеобеспечения», а непосредственно проводило «косметическую операцию» ООО «Шанс». Для удобства горожан работы провели ночью, при искусственном освещении, и очень оперативно - к утру все уже было закончено. Сорвали с постамента старую плитку, положили новую, высококачественную и долговечную.

А для защиты от человеческого фактора вокруг памятника установили ограждение.



Металлическую конструкцию выполнил предприниматель И.П. Лучанкин.

Кто-то скажет: «Что толку восстанавливать советское наследие? Другие времена и страна, отношение к Советам и революции другое». Но не будем забывать, что это не просто стела. Это - захоронение. Чуть позади, под мемориальной плитой - урна с прахом четверых расстрелянных. А.А. Бубенос, К.П. Селенок, А.Н. Новоселов, Я.А. Клейменов - шахтеры, которые боролись за права рабочего класса и поплатились за это жизнью. Какой меркой их не меряй - люди, достойные памяти. Да и отдавший приказ Колчак (не тот, который актер Хабенский, а дворянин и офицер крутого нрава) - не сказочный рыцарь, а сын своего жестокого времени. Наш долг - хоть иногда вспоминать о тех и о других. Ведь это наша история.

А на досках кататься нужно всё-таки в другом месте.

М. ШУМИЛОВ.